VERON TWENTE ZENDCURSUS – UITWERKINGEN OPGAVEN LES 21
1. De diode richt het hf gelijk en staat zo geschakeld dat de spanning op de condensator positief wordt. De rc-combinatie maakt dat de spanning op de C de modulatie volgt. Figuur 4 is dus de juiste: antwoord c
2. Vermenigculdigers worden bedreven in klasse C. Zonder sturing staat de versterker dus flink afgeknepen. Dat betekent dat er alleen stroom gaat lopen als de sturing flink positief gaat. Dat is dus alleen het geval in de toppen van de sturing. Alleen daar looprt er dan collector stroom: tekening 2 , antwoord a.
3. Antwoord a, klasse C om ervoor te zorgen dat er harmonischen in het signaal zitten door vervorming.
4. De formule voor de resonantiefrequentie van een LC-kring is
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. Om een 2 x zo hoge fres te krijgen moet de condensator in deze formule dus 4 x zo klein worden ( staat onder het wortelteken en in de noemer; noemer kleiner breuk groter en 
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. De C van de LC kring in het schema is en serieschakeling van 2 C's: de varicap en de 10 nF. De varicap heeft een waarde tussen de 100 en 20 pF (zie figuur), de 10 nF is heel veel groter. De serieschakeling heeft een vervangingscapaciteit die weliswaar kleiner is dan de kleinste maar t.g.v. van de grote waarde 10 nF slechts te verwaarlozen kleiner. We moeten ons dus richten op de varicap. We moeten de spanning vinden waarbij die varicap 4 x zo klein wordt. Hiertoe maken we een tabel:
	Spanning op varicap (V)
	 Capaciteit 9 pF)

	5 
	80

	10
	45

	12,5
	40

	20
	20


We zien uit deze tabel dat alleen als we van 5 naar 20 V gaan de capaciteit 4 x zo klein wordt: antwoord c.
5. Als de kring in resonantie is, is zijn impedantie nul (seriekring) In die situatie hebben we dus te maken met een korstluiting van de 1000 Ohm weerstand en houden we alleen de 100 Ohm weerstand over, antwoord is dus 100 = d
6. De spanning op de emitter is bij een NPN Si-tor ongeveer 0,7 V lager dan de spanning op de basis. Die laatste is de zenersapnning van 5,6 V. De spanning op de emitter is dus ongeveer 5,6 – 0,7 = 4,9 V . Daar komt antwoord d ( 5 V) het dichtste bij.
7. Bij klasse C en geen sturing  loopt er geen collector/emitterstroom (de tor staat dan afgeknepen) antwoord dus d.
8. a) oscillatiefrequentie waarbij de teruggekoppelde wisselspanning in fase is met het oorspronkelijke ingangssignaal, b) begin signaal of ruis met de oscillatiefrequentie en c) rondgaande versterking voor de oscillatiefrequentie = 1
9. Als er parasitaire capaciteiten of zelfinducties in het spel zijn.
10. Het frequentiegebied waarover de detector goed werkt is vaak te klein
11. Er is maar 1 af te stemmen kring en wel op dezelfde frequentie als de centrum frequentie van het aangeboden signaal. Hij is te herkennen aan de afgestemde kring met middenaftakking en de twee diodes aangesloten op de uiteinden van de spoel.
12. Onverstaanbaarheid van spraakmodulatie
13. Vanwege de veel kleinere drempelspanning die een Ge-diode heeft (0,3V vs 0,7 V voor Si)
14.  Formule 
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.Bijv. R = 100 k en C = 531 pF
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